

**МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНОБРНАУКИ РОССИИ)**

**ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ
БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
ИНСТИТУТ РОССИЙСКОЙ ИСТОРИИ
РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК
(ИРИ РАН)**

117292, Москва, ул. Дм. Ульянова, 19

Тел. (499) 126-94-66

ОГРН 1037739148259 ОКПО 02699346

ИНН/КПП 7728025081/772801001

**Председателю
Общественного совета
Тобольских предприятий СИБУР
И.А. Ломакину**

16.11.2020 № 14105 – 13.11.2020 2115.4-40

Уважаемый Игорь Александрович!

Среди множества великих людей, имеющих право претендовать на увековечивание памяти в названии аэропорта г. Тобольска, главное место занимает атаман Ермак. Присоединение к России обширных сибирских земель стало одним из важнейших событий в истории нашего государства и повлияло на всю мировую историю. Огромная территория к востоку от Урала до конца XVI века была малонаселенной, совершенно неизученной и находилась под властью правителей, зачастую враждебно настроенных по отношению к Русскому государству. Ермак не принес с собой насилия и поголовного истребления коренного населения, а, наоборот, защищал его от самоуправства, гнёта и враждебных набегов.

Падение Сибирского ханства открыло путь для переселения русских людей за Уральские горы. В Сибирь пошли казаки, крестьяне, ремесленники и построили там крепости-города Тюмень, Тобольск, Омск и др. Расширились границы Российской державы, далёкий край стал главным источником пополнения государственной казны, развернулось изучение малоизвестных земель. Всё это стало возможным благодаря героическому походу атамана Ермака Тимофеевича.